

# 全国文明城市常态化创建

## 激发小镇新活力 绘就文明新画卷 西滨镇按下“加速键” 常态化推进文明城市创建

本报记者 蔡培仁

大街小巷干净整洁、老旧街区焕发新颜、交通路口秩序井然……行走在晋江西滨街头，树成荫、花似锦，文明礼让、志愿服务等一幕幕和谐画面映入眼帘，小城大爱，全民共创，为这个安静的小镇增添了活力。



### 强举措 综合整治开展常态化

对文明的追求，西滨镇从未停步。连续三届荣膺省级文明镇，为了让这块金字招牌越擦越亮，近年来，西滨镇上下齐心协力，积极探索、大胆创新，文明城市创建工作取得明显成效，居民获得感、幸福感不断增强。现在镇上的变化真不小。循着声音望去，穿着橙色制服的环卫工，正沿着海滨街两旁的绿化带，清扫纸屑、烟头等垃圾。“现在路上的垃圾少了，环境也越来越好。”环卫工人老王说，以前，这条路上一天能扫出不少烟头等垃圾，但全市推进文明城市创建工作以来，发生了很大变化。

### 抓实干 镇域建设提升常态化

秋至，暑热渐退，傍晚时分的西滨镇文化广场清爽宜人。漫步广场内，文明宣传标语随处可见，人行步道干净整洁，大家游玩有序……这优美舒适的广场环境不由得让常来此处遛弯儿的丁女士感慨：在西滨，生活节奏不快不慢，人们善良淳朴，环境安逸且宜居！今年的创建工作既是对以往创建成果的巩固和提升，也是推动创建工作常态化开展，进一步提升城市综合治理水平和人居环境质量的关键举措。面对新形势新任务新要求，西滨镇以“翻篇为零”的决心，着重在立规立约上下功夫，在健全工作机制上做文章，鼓足干劲，奋力开创全国文明城市创建新局面。

## 持续发力 巩固提升 陈埭文明城市创建常态推进

本报讯（记者 王诗伟）为巩固文明城市创建成效，晋江市陈埭镇持续发力，多措并举，以集中整治与长效管理相结合的方式，精细化提升镇容环境，提高群众文明素质，常态化推进文明城市创建工作。近阶段，陈埭镇村合力攻坚，社会组织、群众共参与，连续对辖区各主次干道、背街小巷、农贸市场等重点区域的环境卫生进行大整治，力促人居环境再提升；各执法部门加强巡查和执法力度，采取流动检查整治的方式，连续行动，以点带面，对道路车辆违停、超载、酒驾、占道经营等不文明行为进行集中整治，推动文明城市创建工作取得显著成效。此外，陈埭镇还重点对城市道路、公园、河道、农贸市场、商超等市政基础设施进行整改完善，提升镇容镇貌。

导检查行动持续开展。行动中，镇主要领导带队，各部门、各工作点一同参加，对集中整治中发现的问题，现场进行交办整改。同时，定期组织召开工作推进会和业务培训会，要求全镇上下要增强责任意识，坚持问题导向，对标找差，将工作做细做实，确保各项整改措施、创建任务落实到位，推进文明城市创建工作再加强、再提高。与此同时，文明城市创建的宣传发动工作也在深入开展。陈埭镇通过发布加强广告牌管理、规范停车秩序等多个通知、公告，明确日常管理标准，并安排城区分队逐户发放给沿街商铺；同时，利用电子屏、宣传车、微信公众号等，开展多种形式的文明城市创建宣传，使群众对文明创建工作的参与度与满意率进一步提高，营造全面动员、全员动手、全民参与创建工作的浓厚氛围。

### 广宣传 文明家园志愿常态化

在许多人的眼中，农贸市场曾是“脏乱差”的代名词。而走进西滨镇农贸市场，已不再是大家记忆中的旧模样。市场内干净整洁，经营户“亮照”经营，货品摆放整齐，文明标识、温馨提示等宣传随处可见。“菜篮”虽小，却连着民心。去年以来，针对农贸市场商贩乱经营，内部管理不健全等问题，西滨镇因地制宜，从硬件、环境和管理等方面对农贸市场进行升级改造，合理规划集中经营区域，引导流动摊贩进场经营。“市场环境越来越好，买菜也成了一种享受。”家住跃进村的林女士基本上每天都要来西滨镇农贸市场买菜，对于这里的变化，她看在眼里，喜在心里。“创建文明城市靠的是大家的力量和自觉。”西滨镇党委书记王沂涛说，创建工作没有旁观者，更没有局外人。据悉，为了更好地增强群众的“主人翁”意识，西滨镇充分利用新时代文明实践所（站）等宣传阵地，运用公益广告、宣传展板、标语横幅、新闻媒体、“晋江西滨”微信公众平台等手段，高密度、多渠道、立体化开展宣传。同时，广泛开展文明出行、文明餐桌、垃圾分类、社会主义核心价值观宣传普及等，引导群众改陋习、讲文明、树新风，提高文明素质，共建文明美丽新家园。携手共建文明城，齐心共育文明花。一句“车要停到停车位上”的提醒，一回“垃圾要扔进垃圾桶”的叮嘱，一次“过马路走人行横道”的自觉……如今，越来越多的西滨群众踊跃加入志愿者行列，以自己的实际行动种下一粒又一粒文明的种子。大街小巷身穿红马甲的党员和志愿者忙碌的身影随处可见，他们或帮助环卫工人清理垃圾，或清理墙面广告，或整理乱停单车……全民志愿、常态志愿已逐渐融入西滨百姓的生活。据悉，下一步，西滨镇将继续在城市精细化管理上下功夫，加大市容市貌秩序整治，常态化开展文明城市创建工作，杜绝占道经营和乱停乱放等乱象，全面提升人居环境；同时，聚焦镇域综合治理、乡风文明建设等重点工作，加强工作力度，细化责任分工，不断提升基层环境，让群众切身感受到文明城市建设带来的幸福感。



## 文明城市常态化创建 罗山设立“曝光台”

本报讯（记者 曾丹萍 实习生 李怡）为持续加强罗山环境卫生管理，优化人居环境，打造和谐、文明、整洁、有序的辖区环境，昨日，晋江市罗山街道在其微信公众号“品质新罗山”上设立“曝光台”。据悉，“曝光台”将不定期将罗山街道创城督导组在督导过程中发现的建筑垃圾乱倒、生活垃圾乱堆放、未按规定停车、占用消防通道、乱张贴小广告等不文明行为进行曝光，借此督促相关社区、单位、个人进行整改，提升文明城市水平。“目前，罗山各单位、各社区上下联动，全力以赴开展文明城市创建工作，取得了一定成效，但仍然存在不少问题，所以我们决定设立‘曝光台’，不仅对相关单位和社区整改不到位的情况进行曝光，也对破坏社会文明的行为进行曝光，希望可以起到警示作用，助推文明城市创建。”罗山街道办事处相关负责人说，创城需要每一位居民的参与，也希望罗山居民们从小事做起，从日常做起，养成良好的文明习惯，大力支持文明城市创建工作。

## 深入推进常态创城 西园开展专项整治

本报讯（记者 王诗伟）为深入推进常态创城工作，日前，晋江市西园街道各职能部门主动作为，各工作点、各社区全面发动，掀起了一轮又一轮的人居环境整治专项行动，对辖区市容秩序和人居环境整治工作中遇到的重点难点问题进行拔针清障。连日来，西园街道连续组织行动，对辖区主次干道沿线的市容秩序、立面景观、道路保洁等问题开展集中整治，拆除违规搭盖、清除破损广告、清理垃圾杂物、规范道路停车秩序，以及劝导沿街商铺、流动摊贩有序经营，精准整治不文明行为。同时，各个社区也自我加压，持续整治，社区氛围不断得到改善提升，文明治理也更加有序。为营造全民创城的良好氛围，保持常态创城的工作力度，接下来，西园街道将每月定期组织2场以上的专项整治行动，各社区、各工作点也将结合社区实际不定期开展整治行动，全员参与，共同打造生态宜居、文明有序的美好西园。



## 推进精细化管理上台阶 晋江举行城管业务培训

本报讯（记者 朱艳 通讯员 洪振华）为切实提高城管工作水平，进一步推进人居环境整治等工作，13日上午，晋江市城管局管理相关业务培训会。垃圾清运要及时，垃圾桶内垃圾不超过三分之二，无车辆“滴洒漏”；市区核心区开业活动，最多放置一个拱门，时间不得超过1天；对携带犬只外出未束牵引带的个人可处100元以上500元以下罚款……培训会上，晋江市城管局副局长曾长兴就开展规范全市人居环境整治（创城）暨城市精细化管理工作进行讲解。随后，晋江市城管局副局长施少锋对全体人员进行了个人建房全流程监管工作的培训，对个人房屋建设如何做好3个监管环节、8个工作规范进行了详细讲解，推动个人拟建、在建、已建房屋实现全流程闭环监管。培训结束后，晋江市城管办副主任、市治违办主任、城管局局长黄清泉通报了人居环境整治中存在的问题，并部署下一步工作计划。会议要求，各单位要以本次培训为契机，抓紧组织培训，开展专项整治、深入巡查督导和严格检查考评工作。

## 800多名环卫工人 完成核酸检测

本报讯（记者 朱艳）为关爱一线环卫工人，营造更加安全的作业环境，昨日，晋江市环卫中心组织全体垃圾中转站工人及市区四个标段环卫工人进行核酸检测。当天，晋江市医院的医护人员来到城管局教育培训基地，为环卫工人开展“专场服务”。环卫中心则组织全体垃圾中转站工人及市区四个标段环卫工人共800多人分批次进行检测。现场秩序井然，仅仅用了2个小时，医护人员便完成了全部检测。“这次核酸检测，既保障了我们的身体健康，又节省了我们跑医院的时间，真的很贴心。”一名现场的环卫工人表示，今后将更加努力做好本职工作。据了解，在日常工作中，晋江市环卫中心通过多项措施加强防疫工作，除了每天对环卫工人进行体温监测、发现异常体温人员及时上报外，还要求环卫工人工作时必须佩戴口罩和手套。



## 晋江市自然资源局部署 优化营商环境专项巡察 反馈问题整改工作

本报讯（记者 阙杨娜 通讯员 魏智文）为贯彻落实晋江市委优化营商环境专项巡察反馈问题整改工作，8月16日，晋江市自然资源局召开党组（扩大）会议暨党组理论学习中心组学习会，进行专题传达学习及动员部署。会议集体学习了《优化营商环境条例》及全国、福建省、泉州市有关营商环境及“放管服”改革等会议及文件主要精神，研究讨论了营商环境专项巡察反馈问题整改方案及成立整改工作领导小组等事宜，学习贯彻市委优化营商环境专项巡察情况通报约谈会主要精神。

会议强调，要提高政治站位，全局上下务必站在讲政治、敢担当的高度，认真贯彻落实党中央、国务院优化营商环境决策部署，不折不扣完成整改。要压实主体责任，强化压力传导，主要领导亲自抓、分管领导具体抓、经办单位专门抓，对反馈问题逐条过细整改措施，扎实做好巡察“后半篇文章”，形成扎实的整改成效。要深化系统思维，严格实行“台账式管理”和“销号制落实”机制，适时组织“回头看”，严防问题回潮，同时举一反三、查缺补漏，巩固整改成果，确保问题见底清零。要加强作风建设，打好营商环境作风建设的關鍵一仗，找准制约企业发展的难点堵点问题，刀刃向内、协同协作，形成齐抓共管的整改合力，让更多市场主体得到实实在在的获得感。

## 艺术类、体育类高职(专科)批 第二次征求志愿今日填报

本报讯（记者 蔡红亮）2021年考生看过来，今年福建省艺术类、体育类专科批仍有缺额计划须进行征求志愿，未被录取的艺术类、体育类考生可以填报相应科类的征求志愿。其中，体育类各批次第二次征求志愿投档录取后，生源仍不足的，经批准，可在第二次征求志愿有填报该院校（专业）志愿、省级专业统考成绩达到相应批次录取控制分数线，且高考总成绩在相应批次录取控制分数线下20分以内的考生中，按综合分从高分到低分投档，由学校择优录取。据悉，本次填报时间为8月17日8时至18时。请考生在规定的时间内登录福建省教育考试院网站(www.eeafj.cn)、“数字服务大厅”-“高考高招”栏目进行填报。此外，考生可登录福建省教育考试院网站(www.eeafj.cn)、“数字服务大厅”-“高考高招”栏目，查询相关录取结果。

## 泉州市晋江生态环境局 今日接听晋江市市长专线

本报讯（记者 许洋洋）记者昨日从晋江市市长专线办获悉，今日下午3时至5时，泉州市晋江生态环境局分党组书记、局长林志雄将轮值接听市长专线电话。届时，欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务拨打85612345市长专线电话，或进入“市长专线直通车”微网站，进行咨询、提出意见和建议。

瑞雪说天气

## 明日雨水来袭 气温小幅下降

本报记者 张茂霖

昨日，晋江以多云天气为主，阳光依旧火辣。据晋江气象台监测显示，午后各镇街最高气温普遍在34℃-35℃之间，全市最高温出现在池店镇，气温达36.3℃。瑞雪从晋江气象台了解到，预计从明天开始，晋江将迎来一次明显降水过程，大部分镇街最高气温下降至31℃左右，空气湿度大，体感较为闷热。瑞雪提醒大家，外出记得携带雨具，继续做好防暑降温工作。今天多云，26℃-33℃，沿海西南风4-5级；明天小雨转大雨，26℃-31℃，沿海西南风4-5级；后天阵雨，25℃-31℃，沿海西北风3-4级。